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คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

“การเกบ็ภาษสีถาบันกวดวชิา”  

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน           
เร่ือง “การเก็บภาษีสถาบันกวดวิชา” ท ำกำรส ำรวจระหว่ำงวนัท่ี 15 – 16 ธันวำคม 2557 จำกประชำชนทัว่ประเทศ กระจำยทัว่ทุกภูมิภำค  
ระดบักำรศึกษำ  และอำชีพ รวมทั้งส้ิน จ ำนวน 1,251 หน่วยตวัอยำ่ง เก่ียวกบักำรเก็บภำษีสถำบนักวดวิชำ ตำมขอ้เสนอแนะของส ำนกังำน
คณะกรรมกำรป้องกนัและปรำบปรำมกำรทุจริตแห่งชำติ (ป.ป.ช.) เพ่ือให้เกิดกำรจดักำรระบบกำรศึกษำทั้งระบบอย่ำงย ัง่ยืน อำศยักำรสุ่ม
ตวัอย่ำงจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอย่ำงหลกั (Master Sample) ของ “นิด้ำโพล” ด้วยควำมน่ำจะเป็นดว้ยวิธีแบบเป็นระบบ (Systematic 
Random Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวธีิกำรสมัภำษณ์ทำงโทรศพัท ์โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ี ร้อยละ 95.0 และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน 
(Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4 

 จำกผลกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อขอ้เสนอให้เก็บภำษีเงินไดนิ้ติบุคคลกบัสถำบนักวดวิชำ พบวำ่ ประชำชน
ส่วนใหญ่ ร้อยละ 68.19  ระบุวำ่ เห็นดว้ย เพรำะ สถำบนักวดวชิำถือเป็นสถำนประกอบกำรในเชิงพำณิชยห์รือธุรกิจ บำงสถำบนัเรียกเก็บค่ำ
เรียนสูงมำก เม่ือมีรำยได ้ก็ควรจะเสียภำษีให้กบัรัฐบำลเพ่ือน ำภำษีไปพฒันำประเทศ รองลงมำ ร้อยละ 25.90 ระบุวำ่ ไม่เห็นดว้ย เพรำะ      
เม่ือมีกำรเรียกเก็บภำษี สถำบนักวดวชิำอำจจะเก็บค่ำเรียนเพ่ิมข้ึน จะเป็นกำรสร้ำงภำระให้กบัผูป้กครองเพ่ิมข้ึนตำมไปดว้ย  และยงัถือเป็น
สถำบนักำรส่งเสริมกำรเรียนให้กบัเด็ก อีกทั้งสถำบนักวดวิชำมีค่ำใชจ่้ำยท่ีสูงในกำรจำ้งบุคลำกร ครู อำจำรยท่ี์มีควำมรู้ ควำมเช่ียวชำญ       
จึงไม่ควรเรียกเก็บภำษีเพ่ิมเติม และ ร้อยละ 5.91 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 

 ควำมคิดเห็นของประชำชนต่อขอ้เสนอกำรเก็บภำษีเงินไดบุ้คคลธรรมดำกบั ครู/อำจำรย ์ท่ีไปสอนพิเศษตำมสถำบนักวดวิชำ 
พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 60.51 ระบุวำ่ เห็นดว้ย เพรำะ ถือเป็นกฎหมำยท่ีบงัคบัใชอ้ยูแ่ลว้กบัผูท่ี้มีรำยไดใ้นอตัรำท่ีตอ้งเสียภำษี 
โดยเฉพำะ ถำ้หำกเป็นกำรสอนพิเศษแบบประจ ำตำมสถำบนักวดวชิำ รองลงมำ ร้อยละ 33.09 ระบุวำ่ ไม่เห็นดว้ย เพรำะ ถือเป็นรำยไดเ้สริม
ของครู/อำจำรย์  และปกติก็เสียภำษีอยู่แลว้ อำจเป็นกำรเสียภำษีซ ้ ำซ้อน และครู/อำจำรย์ บำงรำยก็มีค่ำใช้จ่ำยมำกเป็นทุนเดิมอยู่แลว้                       
และร้อยละ 6.40 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  

 ควำมคิดเห็นของประชำชนต่อเหตุผลของเด็กและเยำวชนไทยท่ีตอ้งไปเรียนพิเศษ พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 51.48 ระบุวำ่ 
เป็นเพรำะเด็กตอ้งกำรควำมรู้เพ่ิมเติม ตลอดจนเทคนิค วิธีกำรคิด กำรจดจ ำ ท่ีไม่ไดส้อนในโรงเรียน รองลงมำ ร้อยละ 26.30 ระบุว่ำ          
เป็นเพรำะตอ้งกำรน ำไปใชใ้นกำรสอบแข่งขนั   ร้อยละ 21.34 ระบุวำ่ เป็นเพรำะตอ้งกำรเพ่ิมเกรด ร้อยละ 21.02 ระบุวำ่ เป็นเพรำะเรียนใน
ห้องเรียนไม่ทนัเพ่ือน ร้อยละ 12.71 ระบุวำ่ เป็นเพรำะครูท่ีโรงเรียนสอนไม่ดี  ร้อยละ 12.55 ระบุวำ่ เป็นค่ำนิยมหรือแฟชัน่ของเด็กและ
เยำวชน ร้อยละ 9.83 ระบุวำ่ ตอ้งกำรแข่งขนักบัเพ่ือน ร้อยละ 9.83 ระบุวำ่ ผูป้กครองบงัคบัให้ไปเรียน  ร้อยละ 9.11 ระบุวำ่ ครูมีพฤติกรรม
บงัคบัใหเ้ด็กนกัเรียนเรียนพิเศษกบัตน เช่น กัก๊วิชำในห้องเรียนท่ีโรงเรียน ร้อยละ 1.44 ระบุวำ่ ตอ้งกำรเรียนกบั ครู/อำจำรยท่ี์ดงัๆ หรือมำ
จำกสถำบนัดงัๆ ร้อยละ 1.04 ระบุวำ่ อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ผูป้กครองไม่มีเวลำทบทวนกำรเรียนให้กบัเด็ก โรงเรียนมีกิจกรรมเยอะ ครูสอนเด็กไม่
ทัว่ถึง เป็นขอ้อำ้งของเด็กท่ีอยำกอยูก่บัเพ่ือน และ ร้อยละ 1.12 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 

 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 
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 ทำ้ยสุด เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อนโยบำยใหทุ้กโรงเรียนจดัสอนพิเศษให้นกัเรียนทุกคนเพ่ือจะไดไ้ม่ตอ้งไปเรียน

พิเศษตำมสถำบนักวดวิชำ พบว่ำ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 85.37 ระบุว่ำ เห็นดว้ย เพรำะ ครู / อำจำรยท่ี์สอนเด็กอยู่ในโรงเรียน                    
จะรู้พ้ืนฐำนของเด็กเป็นอย่ำงดี และเป็นกำรเพ่ิมโอกำสให้กบัเด็กส ำหรับกำรเรียนเพ่ิมเติมอย่ำงเท่ำเทียมกนั ช่วยลดภำระค่ำใชจ่้ำยของ
ผูป้กครองในเร่ืองของค่ำเรียนพิเศษ และครูสำมำรถสอนใหก้บัเด็กนกัเรียนไดอ้ยำ่งเตม็ท่ี รองลงมำ ร้อยละ 13.35 ระบุวำ่ ไม่เห็นดว้ย เพรำะ 
ไม่สำมำรถแกไ้ขปัญหำท่ีมีอยูไ่ด ้เวลำเรียนในหอ้งเรียนก็เพียงพออยูแ่ลว้ ครูบำงคนมีประสิทธิภำพในกำรสอนนอ้ย  อำจใชร้ะบบกำรสอน
แบบเดิม ๆ เด็กอำจจะเบ่ือได ้ และเด็กบำงคนมีศกัยภำพในกำรรับรู้และควำมสำมำรถไม่เท่ำกนั อีกทั้งเด็กนกัเรียนไดอ้ะไรมำกกวำ่เม่ือไป
เรียนพิเศษท่ีสถำบนักวดวชิำ และ ร้อยละ 1.28 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 

 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทั่วไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตัวอย่ำงร้อยละ 19.98 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ และปริมณฑล ร้อยละ 19.98              
มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคกลำง ร้อยละ 19.66 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคเหนือ ร้อยละ 20.30 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 20.06             
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคใต ้ ตวัอยำ่งร้อยละ 50.52 เป็นเพศชำย และร้อยละ 49.48 เป็นเพศหญิง   
 ตวัอยำ่งร้อยละ 8.43 มีอำย ุต ่ำกวำ่ 25 ปี ร้อยละ 35.42 มีอำย ุ25 – 39 ปี ร้อยละ 44.66 มีอำย ุ40 – 59 ปี  และร้อยละ 11.49 มีอำย ุ        
60  ปี ข้ึนไป ตวัอยำ่งร้อยละ 94.28 นบัถือศำสนำพุทธ  ตวัอยำ่งร้อยละ 4.43 นบัถือศำสนำอิสลำม และตวัอยำ่งร้อยละ 1.29 นบัถือศำสนำ
คริสต ์และอ่ืน ๆ ตวัอยำ่งร้อยละ 28.26 สถำนภำพโสด ตวัอยำ่งร้อยละ 68.84 สมรสแลว้ และตวัอยำ่งร้อยละ 2.90 หมำ้ย หยำ่ร้ำง  แยกกนัอยู ่ 
ตวัอยำ่งร้อยละ 25.44 จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ  ตวัอย่ำงร้อยละ 29.47 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ  ร้อยละ 11.03      
จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ  ตวัอยำ่งร้อยละ 29.87 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และตวัอยำ่งร้อยละ 4.19 จบกำรศึกษำ    
สูงกว่ำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ ตวัอย่ำงร้อยละ 12.74 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจ้ำง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ตวัอย่ำงร้อยละ 15.08 
ประกอบอำชีพพนักงำนเอกชน ตวัอย่ำงร้อยละ 24.11 ประกอบอำชีพเจ้ำของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ตวัอย่ำง ร้อยละ 13.55 ประกอบอำชีพ
เกษตรกร/ประมง ตวัอยำ่งร้อยละ 16.29 ประกอบอำชีพรับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน  ตวัอยำ่งร้อยละ 14.27 เป็นพ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุ
วำ่งงำน  และ ตวัอยำ่งร้อยละ 3.95 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ ตวัอยำ่งร้อยละ 15.03 ไม่มีรำยได ้ ตวัอยำ่งร้อยละ 22.38 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน      
ไม่เกิน 10,000  ตวัอยำ่งร้อยละ 31.57 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต่อเดือน  10,001 – 20,000 ตวัอยำ่งร้อยละ 12.87 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 – 
30,000 บำท  ตวัอยำ่งร้อยละ 5.04 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต่อเดือน 30,001 – 40,000  ร้อยละ 6.95 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน มำกกวำ่  40,001 บำท 
ข้ึนไป และร้อยละ 6.16 ไม่ระบุรำยได ้
 

1. ท่านเห็นด้วยหรือไม่กบัข้อเสนอให้เกบ็ภาษีเงนิได้นิตบุิคคลกบัสถาบันกวดวชิา 

ความคิดเห็นของประชาชนต่อข้อเสนอให้เกบ็ภาษีเงนิได้นิตบุิคคลกบัสถาบนักวดวชิา ร้อยละ 

เห็นด้วย เพรำะ สถำบนักวดวชิำถือเป็นสถำนประกอบกำรในเชิงพำณิชยห์รือธุรกิจ บำงสถำบนัเรียกเก็บค่ำเรียน 
                         สูงมำก เม่ือมีรำยได ้ก็ควรจะเสียภำษีใหก้บัรัฐบำลเพ่ือน ำภำษีไปพฒันำประเทศ  

68.19 

ไม่เห็นด้วย เพรำะ เม่ือมีกำรเรียกเก็บภำษี สถำบนักวดวชิำอำจจะเก็บค่ำเรียนเพ่ิมข้ึน จะเป็นกำรสร้ำงภำระใหก้บั 
                             ผูป้กครองเพ่ิมข้ึนตำมไปดว้ย  และยงัถือเป็นสถำบนักำรส่งเสริมกำรเรียนใหก้บัเด็ก อีกทั้ง 
                             สถำบนักวดวชิำมีค่ำใชจ่้ำยท่ีสูงในกำรจำ้งบุคลำกร ครู อำจำรยท่ี์มีควำมรู้ ควำมเช่ียวชำญ  
                             จึงไม่ควรเรียกเก็บภำษีเพ่ิมเติม 

25.90 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 5.91 
รวม 100.00 
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2. ท่านเห็นด้วยหรือไม่กบัข้อเสนอการเกบ็ภาษีเงนิได้บุคคลธรรมดากบั ครู/อาจารย์ ทีไ่ปสอนพเิศษตามสถาบันกวดวชิา 

ความคิดเห็นของประชาชนต่อข้อเสนอการเกบ็ภาษีเงนิได้บุคคลธรรมดากบั ครู/อาจารย์  
ทีไ่ปสอนพเิศษตามสถาบันกวดวชิา ร้อยละ 

เห็นด้วย เพรำะ ถือเป็นกฎหมำยท่ีบงัคบัใชอ้ยูแ่ลว้กบัผูท่ี้มีรำยไดใ้นอตัรำท่ีตอ้งเสียภำษี โดยเฉพำะ  
                         ถำ้หำกเป็นกำรสอนพิเศษแบบประจ ำตำมสถำบนักวดวชิำ 

60.51 

ไม่เห็นด้วย เพรำะ ถือเป็นรำยไดเ้สริมของครู/อำจำรย ์ และปกติก็เสียภำษีอยูแ่ลว้ อำจเป็นกำรเสียภำษีซ ้ ำซอ้น  
                             และครู/อำจำรย ์บำงรำยก็มีค่ำใชจ่้ำยมำกเป็นทุนเดิมอยูแ่ลว้ 

33.09 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 6.40 
รวม 100.00 

 

3. ท่านคดิว่าเดก็และเยาวชนไทยไปเรียนพเิศษด้วยเหตุผลอะไร (เลอืกตอบได้มากกว่า 1 ข้อ)   
ความคิดเห็นของประชาชนต่อเหตุผลของเดก็และเยาวชนไทยทีต้่องไปเรียนพเิศษ ร้อยละ 

ตอ้งกำรควำมรู้เพ่ิมเติม ตลอดจนเทคนิค วธีิกำรคิด กำรจดจ ำ ท่ีไม่ไดส้อนในโรงเรียน 51.48  
ตอ้งกำรน ำไปใชใ้นกำรสอบแข่งขนั     26.30  
ตอ้งกำรเพ่ิมเกรด 21.34  
เรียนในหอ้งเรียนไม่ทนัเพ่ือน 21.02  
ครูท่ีโรงเรียนสอนไม่ดี   12.71  
เป็นค่ำนิยมหรือแฟชัน่ของเด็กและเยำวชน 12.55  
ตอ้งกำรแข่งขนักบัเพ่ือน 9.83  
ผูป้กครองบงัคบัใหไ้ปเรียน   9.83  
ครูมีพฤติกรรมบงัคบัใหเ้ด็กนกัเรียนเรียนพิเศษกบัตน เช่น กัก๊วชิำในหอ้งเรียนท่ีโรงเรียน 9.11  
ตอ้งกำรเรียนกบั ครู/อำจำรยท่ี์ดงัๆ หรือมำจำกสถำบนัดงัๆ 1.44  
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ผูป้กครองไม่มีเวลำทบทวนกำรเรียนใหก้บัเด็ก โรงเรียนมีกิจกรรมเยอะ ครูสอนเด็กไม่ทัว่ถึง เป็น
ขอ้อำ้งของเด็กท่ีอยำกอยูก่บัเพ่ือน  

1.04  

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 1.12  
 

4. ท่านเห็นด้วยหรือไม่หากมนีโยบายให้ทุกโรงเรียนจดัสอนพเิศษให้นักเรียนทุกคนเพือ่จะได้ไม่ต้องไปเรียนพเิศษตามสถาบนักวดวชิา 

ความคิดเห็นของประชาชนต่อนโยบายให้ทุกโรงเรียนจดัสอนพเิศษให้นักเรียนทุกคน 
เพือ่จะได้ไม่ต้องไปเรียนพเิศษตามสถาบันกวดวชิา ร้อยละ 

เห็นด้วย เพรำะ ครู / อำจำรยท่ี์สอนเด็กอยูใ่นโรงเรียน จะรู้พ้ืนฐำนของเด็กเป็นอยำ่งดี และเป็นกำรเพ่ิมโอกำสให ้
                         กบัเด็กส ำหรับกำรเรียนเพ่ิมเติมอยำ่งเท่ำเทียมกนั ช่วยลดภำระค่ำใชจ่้ำยของผูป้กครองในเร่ืองของ 
                         ค่ำเรียนพิเศษ และครูสำมำรถสอนใหก้บัเด็กนกัเรียนไดอ้ยำ่งเตม็ท่ี 

85.37 

ไม่เห็นด้วย เพรำะ ไม่สำมำรถแกไ้ขปัญหำท่ีมีอยูไ่ด ้เวลำเรียนในหอ้งเรียนก็เพียงพออยูแ่ลว้ ครูบำงคนมี 
                             ประสิทธิภำพในกำรสอนนอ้ยกวำ่  อำจใชร้ะบบกำรสอนแบบเดิม ๆ เด็กอำจจะเบ่ือได ้  
                             และเด็กบำงคนมีศกัยภำพในกำรรับรู้และควำมสำมำรถไม่เท่ำกนั อีกทั้งเด็กนกัเรียนไดอ้ะไร 
                             มำกกวำ่เม่ือไปเรียนพิเศษท่ีสถำบนักวดวชิำ  

13.35 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 1.28 
รวม 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 

ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 
กรุงเทพฯ และปริมณฑล 250 19.98 
ภำคกลำง  250 19.98 
ภำคเหนือ 246 19.66 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 254 20.30 
ภำคใต ้ 251 20.06 

รวม 1,251 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 632 50.52 
หญิง 619 49.48 
เพศทำงเลือก - - 

รวม 1,251 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 105 8.43 
25 – 39 ปี 441 35.42 
40 – 59 ปี  556 44.66 
60  ปี ข้ึนไป  143 11.49 

รวม 1,245 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,171 94.28 
อิสลำม 55 4.43 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 16 1.29 

รวม 1,242 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 
 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 351 28.26 
สมรส 855 68.84 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 36 2.90 

รวม 1,242 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 316 25.44 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 366 29.47 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 137 11.03 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 371 29.87 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 52 4.19 

รวม 1,242 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 158 12.74 
พนกังำนเอกชน 187 15.08 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 299 24.11 
เกษตรกร/ประมง 168 13.55 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 202 16.29 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 177 14.27 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 49 3.95 

รวม 1,240 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 188 15.03 
ไม่เกิน 10,000 280 22.38 
10,001 – 20,000 395 31.57 
20,001 – 30,000 161 12.87 
30,001 – 40,000 63 5.04 
มำกกวำ่ 40,001 ข้ึนไป 87 6.95 
ไม่ระบุ 77 6.16 

รวม 1,251 100.00 
 
  


